

# 央行全面降准 释放长期资金约1.2万亿元

分析人士指出:将对宏观经济、股市和楼市带来积极影响

半年内第二次全面降准,释放万亿级流动性。12月6日,人民银行公告称,为支持实体经济发展,促进综合融资成本稳中有降,决定于2021年12月15日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点,本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率为8.4%,此次降准共计释放长期资金约1.2万亿元。分析人士指出,央行降准提振经济复苏力度,将对宏观经济、股市和楼市等带来积极影响。

■新快报记者 涂波

## 货币政策取向依然保持稳健

央行表示,此次降准的目的之一是在保持流动性合理充裕的同时,有效增加金融机构支持实体经济的长期稳定资金来源,增强金融机构资金配置能力。二是引导金融机构积极运用降准资金加大对实体经济特别是中小微企业的支持力度。三是此次降准降低金融机构资金成本每年约150亿元,通过金融机构传导可促进降低社会综合融资成本。此外,央行负责人强调,稳健货币政策取向没有改变,保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配,加强跨周期调节,统筹做好今明两年宏观政策衔接,支持中小企业、绿色发展、科技创新,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

## 将对股市和楼市等带来积极影响

此次降准将对市场有哪些影响呢?中南财经政法大学数字经济研究院执行院长、教授盘和林谈到,此

次降准将对我国宏观经济、股市和楼市带来积极影响。从宏观经济方面看,一方面,降准强化了宏观经济中的资金流动性,缓解了实体企业的流动性问题。另一方面,从全球看,欧美央行持续性货币宽松,也给我国人民币造成了一定的升值压力,适当降准宽松可以对冲人民币升值压力。

此外,降准对于楼市也起到稳定作用。在前几个月,房地产行业少数企业出现了短暂流动性问题,我国对房政策一直保持高压态势,坚持房住不炒的大原则不变。但同时,政策层面也通过降准的方式,来缓解房地产行业流动性紧张的问题,防止违约,为房地产行业运营提供合理流动性,以保持房地产行业整体稳健发展。

与此同时,前海开源基金总经理杨德龙认为,央行降准提振经济复苏力度,释放出大量流动性,对股票、债券等大类资产具有“普惠”效应,利于跨年度行情启动。按以往

经验,降准通常令高负债率或资金敏感型板块受益更多,如银行、券商、地产、综合、有色金属、建筑和建材等。盘和林表示,当前我国股市注册制下,IPO逐渐常态化,北交所启动后,资本市场股票标的数量有所增加,维持一定的流动性,能够让股市平稳度过岁末年底流动性枯水期。此外,在当前国际经济状况不容乐观情况下,能防止潜在的外部资本市场风险传导,未雨绸缪。从市场表现来看,12月6日,A股券商板块一度大涨,推动金融股等股市权重板块上行,收盘券商指数上涨1.37%,而上证指数下跌0.5%,创业板指跌超2%。

从债市方面看,盘和林指出,降准可能推动实际利率下行,固定收益类产品投资收益下降,同时,企业债、地方债等债券发行利率将有所降低,这有利于拓宽企业、地方政府等多个层面的融资渠道,为来年推动新基建等公共建设积累资金,提供条件。

## 中国平安已耗资近39亿回购A股股份

公告发布以来,平安A股股价并未见涨

新快报讯 记者刘威魁报道 近日,中国平安保险(集团)股份有限公司(下称“中国平安”)发布公告称,通过集中竞价交易方式已累计回购A股股份7776.51万股,占公司总股本的比例为0.42541%,支付总额达38.99亿元。从平安二级市场表现来看,本次回购股份公告发布以来,平安A股股价并未见涨。截至12月6日收盘,中国平安A股收报49.15元,微涨0.33%。

据了解,本次平安回购计划期限为今年8月底至明年8月底,最早一次开始回购是8月26日晚间,彼时,中国平安发布的公告称,中国平安拟使用不低于人民币50亿元且不超过人民币100亿元(均包含本数)的自有资金,以不超过人民币82.56元/股的回购价格回购公司A股股份,回购股份将全部用于公司员工持股计划,回购期限为一年。

新快报记者注意到,自11月以来,中国平安明显加快了回购的速度,除12月2日之外,还相继展开了14次回购。虽然一直在回购,但是中国平安的股价不升反跌。同花顺数据显示,8月27日收盘,中国平安A股收报51.12元,而截至12月6日收盘,中国平安A股收报49.15元,区间下跌2.29%。

值得额外关注的是,中国平安当时还公告称,公司高管也有增持计划,马明哲、谢永林、陈心颖、蔡方方、孙建一、王志良、陈克祥、黄宝新、张小璐、胡剑锋等均表示,将增持公司股份。如今,公告中表示有增持计划的10位平安高层全都已买入公司A股或H股股份,共完成20次交易,金额共计约2513.07万元。

“回购体现了公司管理层认为股价被显著低估的信号。”申万宏源非银分析师葛玉翔分析指出,平安持续下跌主要是来自资产负债两端的基本面压力。一方面新业务价值逐季回落,全年仍有近20%下滑压力,市场对未来展望较为悲观,另一方面资产端地产风险和利率低位震荡也压制板块估值。

## 1元起购! 我国首批养老理财产品昨开售

时隔三个月,首批试点养老理财产品正式亮相。昨日,工银理财、建信理财、招银理财和光大理财4家试点机构推出的首批四款养老理财产品正式发行,分别在武汉市、成都市、深圳市和青岛市发售。

新快报记者留意到,这四款理财产品购买门槛极低,均1元起购,不收取超额管理费,因此一经推出广受投资者欢迎。据悉,建信理财安享固收类封闭式养老理财产品2021年第1期于12月6日上午9点开售,截至当天中午12点,募集金额已经达20亿元。

业内人士表示,这是在资管新规框架下发展多层次、多支柱养老金融体系的一次尝试。与其他理财产品不同,养老理财产品聚焦普惠、长期和稳健的养老属性,更符合市民养老长期稳健理财的需求。

■新快报记者 许莉芸

## 立足普惠、长期和稳健性

与普通理财产品相比,首批试点的养老理财产品究竟有何优势?

本次试点产品起购门槛为1元,覆盖最广泛投资人群,具有普惠性,且不收取超额管理费,以便让投资者享有更多投资收益。从期限来看,这四款养老理财产品均为五年期,跨周期投资安排更匹配客户中长期养老需求,还能分享新兴产业、高新技术产业等符合国家战略导向的领域的长线发展红利。以建信理财安享固收类封闭式养老理财产品为例,其资产投向就包括了绿色金融、碳中和、租赁住房等ESG领域投资。

同时为了满足部分客户流动性需求,还设定了分红条款。比如招银理财招睿颐养远稳健五年封闭1号固定收益类养老理财产品就设置了分红安排,产品成立满半年后可按季度分红,还针对投资者罹患重疾等特殊情形,设置了提前赎回。

除了长期投资外,养老理财更具稳健性。在投资策略上,优选安全等级更高的资产,为中低风险(二

级)和中风险(三级)。重点投向符合国家战略和产业政策、供给侧结构性改革需求的领域。在风险防控上,据建信理财总裁谢国旺介绍,养老理财产品将按照产品管理费收入的20%比例计提风险准备金并进行单独管理,将超额收益部分按照一定比例纳入平滑基金,用于合理平滑养老理财产品收益,充分计提减值准备和风险资本,力求更稳健的投资收益。

总之,首批养老理财产品在流动性、收益性和风险性这个投资“不可能的三角”中寻找平衡点。从业绩比较基准上看,最低业绩比较基准下限为5.8%,而最高业绩比较基准上限为8%。

## 更多养老金融产品在路上

今年9月,银保监会发布通知,批复工银理财、建信理财、招银理财、光大理财在四地进行养老理财产品试点。对于未来如何推广,根据试点要求,此次养老理财试点期限暂定为1年,后续将根据实际落地

情况逐步推广。

从产品策略和配置上来看,以固收+为起点,未来将押注更多资产配置。招银理财相关人士对新快报记者表示,目前一共储备了三类试点策略。其一是固收+策略将“颐养睿远稳健固收+系列”作为首发试点产品,有利于推广养老规划理念,铺垫客群基础,打造业绩口碑。此外,还将以目标风险与目标日期策略布局多资产配置,未来将成为个人养老保障深化发展的策略支撑。

事实上,今年以来,各监管部门一直在加快推进养老第三支柱的建设和完善。如今9月国民养老保险公司获批筹建。在今年9月首批试点养老理财产品通气会上,银保监会创新部资管一处处长宋敏杰表示,银保监会把发展系列养老金融产品,作为完善我国多层次、多支柱养老保障体系的重要工作。前期已开展了专属商业养老保险试点。下一步,银保监会还将研究推动养老储蓄业务试点,丰富养老金融产品供给。

发挥国家级外贸转型升级基地职能

## 新塘将建东大门时尚中心

新快报讯 记者陆妍思报道 近日,2021广州国际时尚产业大会增城区新塘镇分会场活动成功举办。本次活动以“共创数字化,赢领时尚风”为主题,旨在擦亮增城区新塘牛仔及新塘国家外贸转型升级基地名片,加大基地及产品的推广力度。记者了解到,为助力原创设计、原创品牌发展,发挥国家级外贸转型升级基地职能,新塘将与广东省服装服饰行业协会共同打造新塘牛仔创新中心,并且打造“广州东大门时尚中心”项目。

据介绍,广州东大门项目首期开发50多亩,建筑面积逾10万平方米,总投资约3亿元人民币。建设期为两年,预计2023年年底开始运营。项目位于增城区新塘镇的新塘大道与茅山大道交会处,粤港澳大湾区黄金走廊的中轴线上,未来湾区地铁28号线的新塘大道站旁,交通区位优势显著。同时项目还设置了近2000个停车位,并有高架路直接连通高速,可快速通达深圳、东莞等大湾区城市。